



端午传情 “粽”情六一

临县妇联开展“迎端午 庆六一”暨“爱心妈妈”结对关爱活动

本报讯(记者 李艳)为进一步深化“爱心妈妈”结对关爱行动,让留守儿童感受到社会温暖,度过一个健康、快乐、有意义的端午佳节和“六一”儿童节,5月28日,临县妇联在临县留守儿童全托管爱心学校精心组织开展了一场“迎端午 庆六一”暨“爱心妈妈”心手相牵结对关爱活动。

活动伊始,爱心妈妈们便迫不及待地与孩子们亲切互动,温暖的笑容和关切的问候瞬间拉近了彼此的距离。“爱心妈妈”还为孩子送上精心准备的生活学习用品,孩子们脸上绽放出灿烂的笑容,如同夏日里盛开的花朵。活动中,“爱心妈妈”们与孩子们一同观看了励志电影《青

塘》。影片中跌宕起伏的情节和鲜明生动的角色深深吸引了在场所有人,主角身上所展现出的不屈不挠、勇往直前的精神更是感染了每一位观众。这场特别的观影活动,不仅为“爱心妈妈”和孩子们提供了一个放松心情、增进情感的宝贵契机,更在孩子们心中播下了希望的种子,激励他们在面对困难和挑战时,能够坚定信念、勇往直前,坚持不懈地追求目标,实现自我价值。

随后,一行人前往学校食堂,共同品尝了临县妇联特意准备的青塘粽子。“爱心妈妈”们一边和孩子们品尝着香甜的粽子,一边寓教于乐,向孩子们娓娓道来端午节的传统习俗,讲述屈原的爱

国故事以及粽子所承载的深厚文化内涵。留守儿童赵小亮(化名)手捧粽子,兴奋地说:“这个蜜枣粽子太好吃了,我要带回家和爷爷奶奶一起分享!”

此次活动不仅让孩子们感受到了传统节日的欢乐氛围,更在“爱心妈妈”与孩子们之间架起了一座爱的桥梁,让这份温暖的情谊在心中流淌。下一步,临县妇联将继续深化“爱心妈妈”结对关爱活动,积极整合社会资源,联动更多社会力量,以传统节日为契机,以传统文化为纽带,聚焦留守儿童成长需求,创新关爱服务模式,提升关爱服务水平,推动关爱服务常态化、长效化,为留守儿童的健康快乐成长保驾护航。

展现科技魅力 激发探索热情

文水县“科技启智·童绘新篇”科技节开幕

本报讯(记者 刘少伟)展现科技魅力,激发探索热情。5月28日,文水县庆“六一”“科技启智·童绘新篇”科技节活动在凤凰小学开幕,吸引了大量学生参加体验。

这场别开生面的科技节活动,通过科学秀表演、科技小制作展览、科技项目比赛等丰富多彩的形式,为孩子们打造了一个充满奇思妙想的科学世界,让他们在欢乐中感受科技的魅力,在实践中点燃创新的火花。科学秀表演奇幻魔法,点燃科学热情。舞台上,科学老师们化身“魔法大师”,为同学们带来了一场令人惊叹的科学实验。干冰烟雾缭绕,仿佛将舞台变成了神秘的仙境,同学们好奇地伸长脖子,想要一探究竟;空气炮发射出的气环,轻松击倒远处的目标,引发阵阵惊呼。科学秀通过趣味化的表演,将深奥的科学原理转化为生动有趣的现象,让孩子们直观地感受到科学的奇妙,在心中种下



孩子们正在科技小制作展览区驻足流连

了探索科学的种子。科技小制作展览区成为了孩子们展示创意与智慧的舞台。一个个充满奇思妙想的科技小制作整齐陈列,吸引了众多师生驻足观看。

在本次科技节中,激烈角逐,激发潜能的科技项目比赛无疑是

最引人注目的环节,选手们在赛场上你追我赶,展开了一场场激烈的角逐。通过比赛,孩子们不仅培养了团队合作精神和竞争意识,还通过实践锻炼了动手能力,激发了创新思维,进一步提升了科学素养和创新能力。

5月29日,文水县凤城小学欢庆“六一”儿童节,举办“牢记党的教导,争做强国少年”首届思政戏剧节。参演剧目均由各班老师和同学们自编自演,用少年儿童的视角诠释家国情怀、时代责任,展现新时代少年儿童的思考与担当。冯增清 摄



汇演现场

五月的暖风携着初夏的芬芳,吹开了离石区城东小学孩子们期待已久的笑脸。5月29日上午,校园里彩旗飘扬,红领巾在阳光下格外鲜艳,一场以“牢记党的教导,争做强国少年”为主题的“六一”庆祝活动精彩上演。全校师生、家长代表齐聚一堂,共同见证孩子们在党的关怀下绽放童年光彩的难忘时刻。

“六月的阳光灿烂如歌,六月的童心炽热如火!”随着主持人充满激情的开场白,活动在庄严的少先队献词中拉开帷幕。少先队员们身姿挺拔,用稚嫩而坚定的声音向党致敬,“请党放心,强国有我”的誓言在校园上空回荡,如同一颗颗红色种子播撒在每个孩子心中。

舞台上,传统文化的魅力次第绽放。二年级舞蹈社团的《少年有志》率先点燃全场,孩子们身着演出服,动作整齐有力,恰似初升的朝阳蓬勃向上。四三班的情景朗诵《爱莲说》则将千年文脉娓娓道来,“出淤泥而不染”的吟诵声中,身着汉服的小演员们轻盈起舞,仿佛让观众穿越到濂溪先生的荷塘边,感受君子风骨的清雅绵长。

当教育与趣味碰撞,成长的惊喜悄然绽放。二年级的数学视算挑战《扑克220大挑战》让台下来阵阵惊呼,小选手们眼疾手快,在扑克的数字组合中展现思维的敏捷,寓教于乐的形式让数学不再枯燥。一年级的环保时装秀《小宇宙》则充满奇思妙想,孩子们身披“宇航服”闪亮登场,迈着自信的步伐走出对宇宙的向往。

社团风采展示环节更是亮点纷呈。葫芦丝社团的《天地龙鳞》响起时,婉转的乐声如清泉流淌,孩子们专注的神情与葫芦丝的柔美相得益彰;六年级的情景剧《诗经·秦风·无衣》将历史课本搬上舞台,“与子同袍”的慷慨悲歌中,小演员们神情坚毅,重现了秦国军民团结抗敌的壮阔场景,让传统文化在沉浸式演绎中焕发新生。

最令人动容的是六年级课本剧《青年觉醒》。舞台上,五四运动的街头场景逼真还原,小演员们振臂高呼“外争主权,内除国贼”,眼中闪烁着炽热的光芒。当百年前的觉醒之声与今日少年的目光交汇,历史的接力棒在这一刻悄然传递。

活动接近尾声,全体师生合唱《明天会更好》。旋律流转间,舞台上洋溢着童真的欢乐与对成长的期许,那一张张绽放的笑脸,是童年最璀璨的注脚。

这场充满温度与力量的“六一”活动,不仅是一场视听盛宴,更是一次精神的洗礼。城东少年们在党的阳光下汲取养分,在文化的浸润中培根铸魂,带着对祖国的热爱、对未来的憧憬,向着“强国少年”的目标勇敢启航。

童心向党展风采 筑梦成长向未来

离石区城东小学“六一”儿童节活动侧记

□ 本报记者 韩爽

